

国防部新闻发言人就近期涉军问题发布消息

全军掀起新年度练兵备战热潮

据新华社电 国防部新闻发言人张晓刚1月12日就近期涉军问题发布消息。

张晓刚介绍,新年伊始,全军新年度军事训练全面开启,部队官兵展开作战指挥研练、对抗演习、比武竞赛、战备拉动等,掀起练兵备战热潮。

张晓刚说,今年,全军各级将认真学习贯彻党的二十大精神,锚定建军一百年奋斗目标,深入推进实战化军事训练,

大力推动军事训练转型升级。一是大抓基础训练。落实全军基础训练现场会精神,全面推开专业化任教、集约化组训、模拟化训练、标准化考核组训模式方法,广泛开展群众性练兵比武活动,不断筑牢打胜仗的根基“底盘”。二是大抓对抗训练。构设复杂训练环境,逼真模拟作战对手,大力开展指挥对抗、实兵对抗演练,突出抓好昼夜连续对抗训练,强化极限边界条件下训练,不断摔打锤炼部

队。三是大抓联合训练。深化联战联训,加强军事斗争一线任务练兵,广泛开展实景化联合演练,加大军兵种联合编组、互为对手、互为条件训练,加快提升一体化联合作战能力。四是大抓科技练兵。瞄准高端战争,强化具有智能化特征的信息化作战研练,抓好以无人、智能为重点的新装备作战运用训练,培育非对称作战能力新的增长极。全军指战员将坚决贯彻党中央、中央军委和习主席

决策指示,树牢不畏强敌、敢打必胜的坚定信念,弘扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神,全身心投入新时代练兵备战热潮,全面锻造让党和人民放心的精兵劲旅。

此外,张晓刚介绍,为促进新老两国空军交流合作、深化两国两军友好关系,应老挝国防部邀请,中国人民解放军空军“红鹰”飞行表演队将于1月13日至20日赴老挝,参加老挝人民军建军75周年庆祝活动并进行飞行表演。

世界经济论坛：
极端天气是最大风险之一

据新华社电 世界经济论坛在2024年年会召开前发布的最新全球报告指出,无论是短期还是长期,极端天气、人工智能技术引发的不良后果、网络攻击等都将是全球面临的最大风险。

这份《2024年全球风险报告》由世界经济论坛、苏黎世保险集团和威达信集团公司共同编制,收集了于2023年9月接受调查的1400多名全球风险专家、决策者和行业领导者的观点。

调查结果指出,极端天气、人工智能技术引发的错误和虚假信息、社会和政治的两极分化、生活成本危机、网络攻击是2024年全球面临的五大风险。



■ 这是2024年1月5日在德国汉诺威市郊拍摄的被洪水淹没的区域(无人机照片)。新华社发

外交部：
希望美方恪守承诺
慎重妥善处理涉台问题

据新华社电 外交部发言人毛宁1月12日说,美国领导人多次表示坚持一个中国政策,不支持“台独”,不支持“两个中国”“一中一台”,不寻求把台湾问题作为工具遏制中国。希望美方恪守承诺,慎重、妥善处理涉台问题。

美国联邦航管局
对波音公司展开调查

据新华社电 美国联邦航空管理局1月11日已正式通知波音公司,针对其质量控制问题展开调查。

联邦航管局在一份声明中说,调查将确定波音公司是否存在未能保证其成品“符合已批准的设计标准”,以及波音是否符合联邦航管局适航标准并处于安全运行状态。

世卫组织：
刚果(布)洪灾或致传染病疫情暴发

据新华社电 布拉柴维尔消息:世界卫生组织非洲区域办事处1月12日发布公报说,过去几周持续暴雨引发的洪灾已在刚果(布)多地造成超过33.6万人受灾,该国面临传染病暴发的风险。

公报说,受强降雨影响,位于该国的刚果河主要支流乌班吉河已达历史最高水位,暴雨引发的洪水冲毁大量民房,淹没大片农田,12个省中有9省受灾。该国可能暴发霍乱、疟疾、登革热或麻疹等传染病疫情。

美军方“跟丢”逾10亿美元援乌军火

据新华社电 美国国防部督察长办公室1月11日发布报告,显示美国军方“跟丢”价值超过10亿美元援助乌克兰的武器装备。报告称,应接受最终用途核查的援乌武器装备中,大约59%未能清点到。

根据这份报告,这些武器包括“标枪”反坦克导弹、“毒刺”防空导弹和“弹簧刀”自杀式攻击无人机。按美联社说法,这类武器包含敏感技术且体积小,因而更容易成为走私对象。

报告把援乌武器装备去向跟踪不力归咎于核查人手不足以及核查人员在乌活动受限等因素。报告称,如果相关问题不解决,清查全部武器装备将是“不可能”的任务。

国防部督察长办公室说,这份报告不涉及调查援乌武器装备是否流失。五角大楼发言人帕特·赖德11日说,“没有可靠证据”显示美国援助的先进武器装备“非法流失”到乌克兰境外。



■ 1月10日,人们在刚果(金)首都金沙萨被洪水淹没的道路上乘小船出行。新华社发